

**Ministerstvo průmyslu a obchodu
České republiky
Sekce fondů EU – Řídicí orgán OP TAK**

Příloha č. 3 - Vymezení způsobilých výdajů – Potenciál – výzva I.



Spolufinancováno
Evropskou unií



MINISTERSTVO
PRŮMYSLU A OBCHODU



1. Rozpočtové položky

Kategorie způsobilého výdaje dle metodiky způsobilých výdajů			LIMITY
INVESTIČNÍ	Hmotný	1. BUDOVOVY (novostavby a technické zhodnocení)	Max. 40 % z celkových způsobilých investičních výdajů
		2. OSTATNÍ NEZBYTNÝ DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK	Bez limitu
	Nehmotný	3. NEHMOTNÝ MAJETEK	Max. 50 % z celkových způsobilých investičních výdajů

Příjemce podpory je povinen evidovat způsobilé výdaje ve svém účetnictvím dle zvoleného druhu rozpočtové položky. U investičních výdajů je nutné evidovat způsobilé výdaje na majetkových účtech, u neinvestičních výdajů na účtech nákladových.

Finální způsobilost výdaje je Řídicím orgánem potvrzena vždy až v rámci žádosti o platbu.

2. Maximální a minimální výše dotace

Dotace na projekt je poskytována minimálně ve výši 2 mil. Kč¹ a maximálně do výše 100 mil. Kč.

3. Maximální výše dotace a míry podpory

Region	Malý podnik	Střední podnik	(Malá) společnost se střední tržní kapitalizací
Severozápad	70 %	60 %	50 %
Severovýchod	50 %	40 %	30 %
Střední Morava	50 %	40 %	30 %
Moravskoslezsko	60 %	50 %	40 %
Střední Čechy-Mladá Boleslav, Beroun, Praha-západ, Praha-východ, Nymburk, Kolín, Příbram, Benešov, Kutná Hora	40 %	30 %	20 %
Střední Čechy-Kladno, Rakovník, Mělník	45 %	35 %	25 %
Jihozápad-Rokycany, Plzeň, Plzeň – jih,	40 %	30 %	20 %

¹ Platné ve fázi schválení výběrovou komisí.

Domažlice, Klatovy, Písek, Tábor, Strakonice, České Budějovice, Jindřichův Hradec, Prachatice, Český Krumlov			
Jihozápad–Plzeň-sever, Tachov	45 %	35 %	25 %
Jihovýchod	40 %	30 %	20 %

Podpora podle článků 14 GBER musí být poskytnuta na počáteční investici.² Podporu malým společnostem se střední tržní kapitalizací a společnostem se střední tržní kapitalizací v regionech CZ02 Střední Čechy, CZ03 Jihozápad a CZ06 Jihovýchod lze poskytovat pouze na počáteční investici ve prospěch nové hospodářské činnosti v dané oblasti³.

4. Vymezení způsobilých výdajů – investiční způsobilé výdaje

Investičními výdaji se rozumí výdaje na majetek, který splňuje definici dlouhodobého hmotného či nehmotného majetku podle zákona.

Způsobilým výdajem je vždy pořizovací cena majetku, která byla stanovena postupem dle platných právních norem. **Za způsobilé nelze v rámci investičních položek považovat takové výdaje, které sice souvisí s pořízením daného majetku, avšak nebyly zahrnuty do jeho pořizovací ceny!**

Veškerý majetek, k němuž se vztahují způsobilé výdaje zahrnuté do investičních položek, musí být **veden v evidenci majetku a řádně odepisován** (vyjma majetku, který se dle zákona neodepisuje).

Dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek	<p>Pořizovaný investiční majetek musí být evidován v účetnictví jako dlouhodobý ne/hmotný majetek. Tento majetek musí být evidován jako dlouhodobý v aktivech příjemce rovněž i po celou dobu udržitelnosti projektu.</p> <p>V případě dlouhodobého hmotného majetku jsou způsobilé výdaje s pořizovací cenou rovnou nebo vyšší než 80.000 Kč bez DPH, přičemž daný limit 80.000 Kč bez DPH musí být upraven vnitřní účetní směrnicí Žadatele. Nicméně majetek s nižší pořizovací cenou, než je uvedený limit, tzn. například 79.000 Kč bez DPH, nebude považován za způsobilý výdaj, i přesto, že takový výdaj vnitropodniková směrnice firmy umožní vést jako dlouhodobý majetek.</p> <p>Investiční majetek pořízený v rámci projektu by měl být účtován identickým způsobem (co se týče výše pořizovacích cen) jako o běžném majetku společnosti, který nebyl pořízen z podpory. Jedině tímto způsobem budou zachovány principy věrného a poctivého obrazu</p>
--------------------------------------	---

² „Počáteční investicí“ se pro účely této Výzvy rozumí pouze:

investice do hmotného a nehmotného majetku za účelem založení nové provozovny, nebo rozšíření kapacity stávající provozovny.

³ „Počáteční investicí do nové hospodářské činnosti“ se rozumí:

investice do hmotného a nehmotného majetku za účelem založení nové provozovny nebo rozšíření škály činnosti provozovny, za podmínky, že se u nové činnosti nejedná o stejnou nebo podobnou činnost, jaká byla v dané provozovně vykonávána dříve.

hospodaření společnosti. Do pořizovací ceny lze zahrnout způsobilé výdaje dle § 47 vyhlášky č. 500/2002 Sb., v platném znění s některými výjimkami (viz dále.)

Alikvotní část způsobilého výdaje – použití majetku i pro aktivity s projektem nesouvisející

Pokud není majetek využíván zcela pro účely projektu (tj. aktivity VaV), je za způsobilý výdaj možné považovat pouze alikvotní část pořizovací ceny, toto platí pro budovy i ostatní dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek. Propočet způsobilé části se může odvíjet např. od poměrného využití zařízení pro podporované aktivity, či poměrného využití plochy (v případě stavebních nákladů apod.). Míru využití je nutné popsat v podnikatelském záměru.

Příklad pro výpočet alikvotní části způsobilého výdaje:

Budova sloužící pro účely VaV i pro jiné účely (platí pro novostavby i technické zhodnocení):

Pokud celá stavba souvisí s projektem (či například jedno ucelené patro), započítají se veškeré takto vymezené plochy, tedy ze 100 %. Pokud budova slouží více účelům (ne pouze pro projekt, ale i pro administrativu, skladování, odpočinek, výrobu apod.), vymezí se přesná podlahová plocha a náklady (poměr k celkovým nákladům). Slouží-li tedy budova (výměra bez společných prostor) z 60 % k VaV účelům, pak lze započítat pouze 60 % podlahové plochy. Kancelářské prostory lze samozřejmě uznat, pokud budou sloužit pro potřeby zajištění aktivit výzkumně vývojového centra (oddělení), tj. pokud v nich budou umístěni příslušní **odborní pracovníci** centra (oddělení).

Příklad na SPOLEČNÉ PROSTORY:

- a) je-li budova ze 100 % určena k VaV, pak lze započítat 100 % společných prostor;
- b) je-li budova (výměra bez společných prostor) určena z 60 % k VaV, pak lze započítat pouze 60 % společných prostor.

Společné prostory jsou např.: chodby, hygienické a sociální zázemí apod.

BUDOVY

U položky Budovy se do způsobilých výdajů zahrne jen poměrná výše, která připadá na plochu objektu určenou pro účely VaV projektu, pokud celý objekt (všechny objekty) není (nejsou) určen(y) pro účely, které jsou v souladu s cíli programu⁴. Výdaje v položce Budovy je možné zahrnout do způsobilých pouze v případě, že se jedná o stejné místo realizace, ve kterém budou také umístěny stroje a zařízení, které slouží pro účely VaV v rámci projektu.

Způsobilé výdaje v rozpočtové položce „Budovy“ v součtu nesmí překročit 40 % celkových způsobilých investičních výdajů projektu.

Pokud cena za stavební práce bude vyšší, než uvádějí normativy pro ocenění stavebních prací (např. ÚRS), budou tyto výdaje kráceny na hodnotu odpovídající normativům.

⁴ Příklad viz Alikvotní část způsobilého výdaje – použití majetku i pro aktivity s projektem nesouvisející.

Budovy	Výdaje na externě nakupované služby a práce v souvislosti s přípravou pozemků pro výstavbu, tzn. hrubé i čisté úpravy (např. sadové úpravy), přeložky sítí (plyn, el. energie apod.).	Sadové úpravy v okolí objektu. Hrubé terénní úpravy pozemku v průmyslové zóně.
	Výdaje na externě nakupované služby za účelem demolice staveb nezbytně nutné k realizaci nové výstavby.	Demolice staveb.
	Požizovací cena přípojek plynu, vody, kanalizace, elektřiny, telefonu, pozemních komunikací u staveb.	Výdaje na stavbu přípojek k energetickým sítím. Vybudování páteřních sítí v podnikatelských zónách, přípojek k objektům, vybudování zpevněných ploch a pozemních komunikací.
	Externě nakupované služby autorizovaných fyzických osob dle zákona ČNR č. 360/1992 Sb., o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných inženýrů a techniků činných ve výstavbě, ve znění pozdějších předpisů, zákona ČNR č. 61/1988 Sb., zákona č. 200/1994 Sb., o zeměměřičství a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením.	Stavební dozor prováděný externí firmou. Tyto nakupované služby mohou být zahrnuty do způsobilých výdajů pouze v případě, že souvisí s prováděním stavby, která je způsobilým výdajem projektu.
	Požizovací cena technického zhodnocení budov, které zahrnuje rekonstrukce nebo modernizace. Rekonstrukcí se rozumí zásahy do majetku, které mají za následek změnu jeho účelu nebo technických parametrů. Modernizací se rozumí rozšíření vybavenosti nebo použitelnosti majetku. Výdaje na technické zhodnocení budov musí být v účetnictví vedeny jako výdaje na dlouhodobý hmotný majetek.	Přístavba ke stávající budově, vybudování čistých prostor, stavební úpravy, které nejsou opravami nebo udržovacími pracemi.
	Stavební náklady se do způsobilých výdajů zahrnují jen v poměrné výši, která připadá na plochu určenou pro účely projektu, pokud celý objekt (všechny objekty) není (nejsou) určen(y) pro účely, které jsou v souladu s cíli programu. Výdaje na společné prostory se rozdělí stejným poměrem.	Výstavba nové budovy.

Výdaje nárokové v této položce musí být zařazeny na účtu 02 – dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný. Zároveň však musí být odlišen od ostatního dlouhodobého hmotného majetku zařazením na zvláštní účet jako např. 021 – Stavby.



Úpravy pozemku a vybudování přípojek jsou uznatelné pouze na pozemku projektu. Napojení na sítě mimo pozemek realizace **není uznatelným nákladem**.

Položka zahrnuje např.:

- úpravy, kterými se mění vzhled nebo odtokové poměry území (terénní úpravy) anebo zemní práce spojené se změnou terénních dispozic území realizace projektu (max. na hranici pozemku projektu),
- oplocení území,
- průzkum staveniště,
- přeložky technického vybavení území a přeložky dalšího vybavení území (max. na hranici pozemku projektu).
- výstavbu přípojek médií a kanalizace objektů (vodovodní, dešťové, splaškové, plynu, elektřiny, telekomunikační /telefon, internet/, ostatní), tj. přivedení přípojky k objektu,
- výstavbu místních a účelových komunikací a zpevněných ploch vč. chodníků a osvětlení,
- výstavbu trafostanice,
- výdaje na stavební dozor,
- výdaje na osoby odpovědné za řízení výstavby projektu a jeho realizaci,
- výdaje na autorský dozor projektanta,
- vnitřní rozčlenění současných prostor,
- stavební úpravy za účelem změny charakteru jejího používání,
- náklady spojené s instalací strojů a zařízení, např. práce s jeřábem, nutné stavební úpravy (posílení podlah, napojení na komín, úprava zdi...) apod., pokud je o nich účtováno jako o nákladech na stavbu.

DLOUHODOBÝ HMOTNÝ MAJETEK

Ostatní nezbytný dlouhodobý hmotný majetek	Pořizovací cena serverů, stacionárních a přenosných personálních počítačů, tiskáren, komunikačních a síťových zařízení (vysílače, směrovače, prepínače) a specializovaných koncových zařízení (myš, scanner apod.) a lokálních sítí.	Kupní cena počítače, tiskárny a příslušenství, doprava, montáž, zapojení do sítě (včetně OEM licencí vázaných přímo na pořizovaný HW/technologie).
	Pořizovací cena strojů/zařízení nezbytných k realizaci předloženého projektu, popř. jejich technické zhodnocení vč. poskytnutých služeb zahrnutých do pořizovací ceny stroje.	Nákup technologického vybavení laboratoře, prototypové dílny apod. nákup vývojových strojů a zařízení (vč. sítí).

Výdaje nárokové v této položce musí být zařazeny na účtu 02 – dlouhodobý hmotný majetek odpisovaný. Zároveň však musí být odlišen od stavebních nákladů.

Do způsobilých výdajů lze zahrnout kupní cenu včetně příslušenství, dopravy, montáže, zapojení do sítí a jiné způsobilé výdaje, které bezprostředně souvisejí s instalací a uvedením do provozu a vstupují do pořizovací ceny majetku dle § 47, odst. 1 vyhlášky č. 500/2002 Sb.

V rámci této položky jsou způsobilé zejména výdaje vynaložené na nákup či technické zhodnocení následujících druhů zařízení:

- výdaje na stroje a zařízení pro VaV, technologické linky pro VaV,
- výdaje na laboratorní přístroje, měřicí a simulační zařízení,
- výdaje na zařízení a stroje sloužící k výrobě prototypů, nebo samostatné funkční technologie sloužící k sestavení vyšších technologických celků,
- výdaje na stolní počítače vč. příslušenství; notebooky, servery, tiskárny, skenery, síťové prvky;
- výdaje na dopravu a montáž bezprostředně související s uvedením do provozu atp. (pokud tyto náklady vstupují do pořizovací ceny stroje),
- výdaje na technické zhodnocení strojů a zařízení,
- výdaje na nezbytné vybavení speciálním nábytkem pro VaV (např. pro chemické laboratoře, elektro zkušebny s potřebou antistatického nábytku apod.).

NEHMOTNÝ MAJETEK

Výdaje na pořízení nehmotného majetku jsou způsobilé za předpokladu, že tento nehmotný majetek je využíván výlučně pro účely VaV a splňuje následující podmínky:

- musí být využíván výlučně v provozovně, která je místem realizace,
- musí se jednat o odepisovatelná aktiva,
- musí být zahrnut do aktiv Příjemce a ponechán v provozovně, která je místem realizace, po celou dobu udržitelnosti projektu,
- musí být pořízen od třetích a nespřízněných stran za tržních podmínek.

Tyto náklady jsou způsobilé pouze **do výše 50 % celkových způsobilých investičních výdajů** na projekt.

Nehmotný majetek	Výdaje na externí nákup znalostí, postupů nutných k podnikatelské činnosti (know-how, licence, patenty apod.). Nákupy v hodnotě vyšší než 2.000.000 Kč bez DPH je nutno doložit posudkem znalce pro oceňování. V takovém případě je výdaj způsobilý do výše stanovené znaleckým posudkem. Náklady na vypracování znaleckého posudku nelze zahrnout do způsobilých výdajů.	Nákup patentu, licence nezbytné k zahájení podporované činnosti.
------------------	---	--

	Pořizovací cena softwaru, programů, licencí, nezbytných pro využití hardware, nákup dat, databází a jejich upgrade v časovém úseku od pořízení do konce projektu. Za software se považuje základní software (operační systém, databázový systém, komunikační systém), aplikační software a software pro modelování a vývoj informačních systémů.	Programové vybavení a publikovaná data. Nákup software a SW licencí (perpetuální/dočasné). V případě pořízení dočasných licencí jsou způsobilé výdaje pouze v časovém úseku od pořízení do konce projektu.
--	--	--

Nehmotný majetek musí být zařazen na účtu 01 – dlouhodobý nehmotný majetek.

- patentová práva, licence, know-how,
- nákup speciálního softwarového⁵ vybavení na vývoj, simulaci, konstrukci apod. včetně výdajů, které přímo souvisí s instalací a uvedením do provozu a byly zahrnuty do pořizovací ceny tohoto software (instalace, implementace, systémová podpora atd.),
- standardní software – IS, kancelářský apod. (pokud se prokáže nezbytnost takového SW pro VaV).

⁵ Speciální software, který bude sloužit výhradně pro potřeby pracovníků VaV.